

## 今日青岛 时政·资讯

打破岛城旅游行业无外资局面

## 首家外商独资旅行社获批

本报9月12日讯 (记者

孟艳) 12日,记者从青岛市商务局获悉,韩国投资者独资设立的青岛瑞麟旅行社有限公司通过了国家旅游局和商务部的审批,正式落户城阳区。

据介绍,该公司主要经营国内旅游业务和入境旅游业务。这也是自2009年《旅行社条例》实施后,青岛设立的第

一家外商独资旅行社。

记者了解到,早在2003年,我国就已经提前兑现WTO谈判中关于开放我国旅游市场的承诺,规定外资可以在华设立外商独资、外资控股和中外合资旅行社。随后于2005年、2007年和2009年,三度降低外资设立旅行社的注册资本门槛,设立条件已与内

资旅行社待遇同等。但外资旅行社发展缓慢,据国家旅游局发布的年检数字显示,我国共有近2万家旅行社,其中国际旅行社共有约2000家,而外资旅行社仅不到30家,还有很大的发展空间。而今年9月6日,国家旅游局、商务部33号令《中外合资经营旅行社试点经营出境旅游业务监管暂行办法》公布施行,允许中外合资旅行社从事出境游业务,并会逐步对全外资旅行社开放。

青岛市商务局的人士表示,旅游产业是岛城重点发展的朝阳产业,因此商务局决定对现代服务业定向招商,利用靠近韩国、日本地缘优势,大力引进高端旅游、体育休闲、文化娱乐等现代服务业项目。



## 师哥师姐助兴军训

12日,在青岛大学操场上,大二和大三的学生在军训休息时为新生表演节目。据介绍,每个学院都派学生在军训期间为新生穿插表演节目,这样做不仅可以缓解枯燥的军训,而且还可以加强学生之间的交流。 本报记者 杨宁 摄影报道

当年校内受助 如今回助母校

## 17中八名校友建“反哺基金”

本报9月12日讯(记者 于健) 当年的贫困生,如今的成功人士,毕业后不忘反哺社会,回母校建基金奖励优秀老师,资助师弟师妹。教师节期间,一个充满着暖暖感情的校友基金在青岛17中成立。

10日,在青岛17中教师节表彰大会上,“汇涓校友基金”正式成立,首笔20万元捐赠款到位。这个由学校1987届8位校友联名发起的基金,今后每年将出资5万元,主要用于奖励在校学习成绩优异的学生、资助经济特别困难的学生完成学业、奖励在教育教学岗位上取得突出成绩的优秀教师。家庭发生重大事故或突发重大疾病需要救助的师生另行资助。

校友事业有成,不忘回馈母校,倡议来源于一位曾经的贫困生。基金副理事长、今年42岁的苑芳健1981年开始入校上初中,一直到1987年高中毕业,在学校待了6年。由于家庭贫困,靠学校发放的助学金,苑芳健完成了六年学业,考上了大学。“助学金每季一发,每次15元,对我的帮助真的很大!”工作了20多年,苑芳健仍然念念不忘学校对自己的帮助,在与一些同学交流时,开始有了回馈母校的想法。此时的苑芳健,已经拥有了自己的产业,而昔日的几位同窗好友也大都事业有成,对苑芳健的提议,大家一致赞同。最终,8位同级好友联合捐赠20万元,发起成立了校友基金。

苑芳健表示,17中地处四方,很多学生来自四方,李沧,家境不是很好。大家对母校都很有感情,通过创办这个基金,可以帮助一些优秀的贫困生。同时反哺一下学校的优秀教师,也算是完成了一个心愿。今后,基金在逐步规范后,还将汇入新的力量,队伍不断壮大。